

花少成的“脱贫大车间”

曾令菊

小巧玲珑的黑底红玫瑰手提小袋、简约美观的黄底白纹中型挎包、大气质朴的黑、粉、蓝等纯色背包……近日,笔者走进位于商城县余集镇花湾村的锦华手袋厂,只见宽敞明亮的生产车间里机器轰鸣,工人们正在工位上忙碌不停,已经完工的各式成品整齐地摆放在车间一角。

今年47岁的花少成是锦华手袋厂的厂长,他曾经因家庭贫困在广东的一家手袋厂打工多年。5年前,积累了一些资金和技术的花少成决定回乡创业,带领周边更多的乡邻共同致富,于是投资50多万元创办了这个锦华手袋厂。目前,他的工厂已带动附近村民200多人增收致富,成为远近闻名的“脱

贫大车间”。

“我每天忙完庄稼、菜园,伺弄完家务活儿后,就到这里来做做手工,能轻轻松松一个月挣2000多块呢,”花湾村建档立卡贫困户余善学,家里人口多、收入少,还有两个孩子在上大学和高中,家庭经济条件一直不好。她曾经在附近的超市打工,每天上班时间长,月工资仅有1000元。“在这儿上班,时间宽松,收入不少,家里的活儿一样都没落下,真的很好!”

“我们是计件发工资,多劳多得,有的熟练工能一天就拿到200多块呢,”花少成介绍说,工厂主要是从位于杭州的总公司进材料、接单子,然后代加工,成品主要销往欧美地区,每月都有20余万元的营业额。因对产品质量要求严格,所以厂里订单充足。周边的留守妇女们每天早上

来上班,中午在厂里午餐,每月都能拿到1500元到3000多元的工资,既照顾了家,又挣到了补贴家用的钱,所以越来越多外出务工人员选择留在家门口就业。

“工厂现在已有1000平方米,能容纳80多人同时工作,但规模还是有点儿小,”对于未来的发展,花少成有着清晰的规划:要扩建厂房、升级设备,适应产品档次不断提升的需求;要在附近开办2个能容纳40余人的加工分点,满足更多的乡亲们家门口就业的愿望;还要建职工宿舍,方便愿意加班的员工食宿。“把工厂做大、稳定发展后,就能吸纳更多的乡亲,特别是还没脱贫的乡亲们来上班,帮助他们尽快摘下贫困户的帽子,过上幸福安乐的好日子。”花少成满怀信心地说。



莲花盛放喜煞人

昨日,游客在光山县椿树岗村世旺生态园采摘太空莲莲子。莲花绽放莲子饱满丰收喜人,吸引各地游客前来观光旅游。世旺生态园将农业种植业和休闲观光旅游业结合起来,用产业带动旅游,使农民增收尽快脱贫致富。该合作社带动当地9户农民种植太空莲,种莲农户均收入1.7万元。

谢万柏 摄

浉河区游河乡

严把“三关”保安全

信阳消息(翟文娟)浉河区游河乡高度重视人民群众生命财产安全,将安全工作作为一项重要政治任务来抓,严把“三关”做好新形势下安全维稳工作。

严把“汛期安全关”。自汛期以来,全乡干部迅速进入战斗状态,理清工作思路,启动灾情应急方案。同时要求实行24小时应急值守,加强巡逻排查,对排查出的安全隐患及时上报汇总。防汛办、国土所等部门联合开展安全排查,各司其职,明确责任,做好水上安全工作,对全乡地质进行实地勘察和隐患排查,对排查出的地质隐患及时进行上报处理,确保全乡群众生命财产安全。

严把“道路安全关”。针对近期汛期,持续出现暴雨天气,该乡将道路交通安全作为当前抓安全生产的重点工作,同时,该镇加大宣传力度,在全乡范围内通过流动宣传车、发放宣传资料进行道路安全宣传。在事故多发点设置了显眼的警示标志,安排值班人员在主要关口进行严守排查,严防小车、摩托车超载超速等现象,从根本上杜绝道路安全事故的发生。

严把“食品安全关”。该乡采取“三定期”严把食品安全关,一是定期进行食品安全宣传,主要通过在学校开宣讲会、发放安全宣传资料等方式普及食品安全知识,提高人民群众自我防范意识;二是乡食安办定期开展食品安全大检查,主要针对学校、单位食堂,超市、餐馆等人群食品消费密集地,期间,通过检查食品保质期、有无违规食品、厨房卫生等了解相关情况,对于排查出存在食品安全隐患的及时督促整改;三是定期开展回访工作,督查整改情况,形成安全检查常态化、制度化氛围,提高了全乡人民的食品安全意识。

截至目前,该乡发放各类宣传资料1000余份,流动宣传车进村宣传12次,设置警示标志16个,开展安全隐患排查5次,集中整改处理5次,发放汛期安全“明白卡”800余张。